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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1244 av Johan Hultberg (M) Stöd till kommuner som drabbas särskilt hårt av coronakrisen
[bookmark: _GoBack]Johan Hultberg har frågat mig vilka åtgärder jag tänker vidta för att stötta kommuner som drabbas särskilt hårt av coronakrisen.
Vi befinner oss i en svår situation med anledning av utbrottet av det nya coronaviruset. Det drabbar först och främst människors liv och hälsa, men har också negativa effekter på ekonomin, för såväl människor och näringsliv som samhället i stort. Jag är mycket väl medveten om att virusutbrottet medför utmaningar för våra kommuner och regioner. Sveriges kommuner och regioner gör fantastiska insatser för att möta de utmaningar som denna kris medför. 
Regeringen har den senaste tiden presenterat en rad olika åtgärder på flera områden för att bekämpa spridningen av det nya coronaviruset och lindra dess följdverkningar. Som Johan Hultberg påpekar har regeringen vidtagit historiska insatser för att stötta näringslivet, kommuner och regioner samt enskilda. Krisens effekter på kommunsektorn är stor och kan variera mellan enskilda kommuner och regioner. Det Johan Hultberg tar upp om effekterna av krisen i vissa kommuner som har stor besöksnäring är ett exempel på den variation som kan finnas mellan kommunerna. Kommunsektorn får därför stora tillskott via generella statsbidrag på 20 miljarder kronor för 2020 och 12,5 miljarder kronor de kommande åren. Kommuner och regioner får även ersättning för merkostnader som uppkommer till följd av covid-19 inom hälso- och sjukvården och inom omsorgen av äldre och funktionshindrade. 
För att underlätta för kommuner och regioner att kunna fokusera på det som är mest angeläget för verksamheterna just nu har regeringen också bland annat beslutat att ta bort krav på rapportering till regeringen för 2020 inom fem överenskommelser mellan staten och Sveriges Kommuner och Regioner. Regeringen ser vidare över hur administrativa krav kopplade till riktade bidrag kan minskas. 
Det råder stor osäkerhet kring utvecklingen av coronaviruset och de effekter det medför. Regeringen följer utvecklingen noga och avser att försätta att ta fram de åtgärder som krävs för att underlätta arbete med att begränsa smittspridningen av det nya coronaviruset och att motverka de negativa effekterna av smittspridningen i samhället. Regeringen värnar välfärden. Regeringen avser att fatta de beslut som krävs för att underlätta kommuners och regioners arbete med att begränsa smittspridningen och att motverka effekterna av smittspridningen i samhället och mer resurser kan behövas framöver. 
Stockholm den 29 april 2020



Lena Micko
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